



## 根植牧野 砥砺前行

# 李卫东带队赴江苏考察 并签署战略合作协议

本报讯(新乡日报全媒体记者 廖亮)7月31日至8月2日,市委书记李卫东带队赴江苏南京、海安两地考察,并与高校院所签署战略合作协议,深化科技合作与产业链精准对接,加速导入优质资源,推动重大项目落地。市委常委、统战部副部长祁文华,副市长、平原示范区党工委副书记陈剑虹及封丘县主要负责同志参加有关活动。

在南京市,李卫东一行先后与南京理工大学、农业农村部南京农业机械化研究所、南京农业大学签署战略合作协议。在南京理工大学,李卫东表示,希望借助该校在装备制造、电子信息、新材料化工等领域的学科优势,聚焦新乡产业升级与企业需求,推动科技创新与产业创新深度融合,促进双方合作向纵深发展。在农业农村部南京农业机械化研究所,李卫东表示,在河南省委、省政府高位推进中原农谷新一轮高质量发展三年行动计划背景下,希望南京农机所发挥“国家队”优势,围绕智慧农业、农机装备等领域,共建产学研用平台,联合攻关关键技术,加速成果转化应用,实现互利共赢。在南京农业大学,李卫东表示,希望以此次签约为契机,在农业育种、智慧农业、食品加工等领域探索合作新模式,推动教育、科技、人才一体化发展,共谋创新发展之路。

在海安市,李卫东一行走进苏豪制丝有限公司、中丝鑫缘生物科技有限公司,参观缫丝生产线和蚕茧蛋白生物医用材料展厅,洽谈产业化基地合作项目。在江苏康德蛋业有限公司,李卫东考察了全自动蛋液、蛋粉生产线,诚邀企业赴新乡投资发展,共同延伸和壮大现代牧业产业链。李卫东一行还深入海安申菱电器有限公司、海安润泽表面处理中心,与企业负责人就表面处理产业园建设等深入交流并达成共识,积极为我市高质量发展注入新动能。



8月2日,中国与尼泊尔建交70周年绘画展在尼泊尔首都加德满都开幕。新乡籍画家、中国美术家协会会员姜涛泰作为本次代表团成员应邀参加绘画展及相关活动。图为姜涛泰(右)在交流现场介绍自己的绘画作品。李青春 摄

## 两次主动服务 解决办证难题

马上办理 马路办公

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 姜东健)近日,市民崔先生通过线上平台顺利办结二手房出售业务后,专程向市不动产登记和交易中心送去一面锦旗,上面写着“专班联动破梗阻,线上服务惠民生”字样,感谢该中心通过线上专班高效联动、主动服务,快速解决群众难题的暖心举措。

日前,崔先生通过市不动产登记和交易中心线上平台,提交了二手房出售业务申请。工作人员受理时发现,因该房屋所在小区建成年代久远,土地信息记录不清,且原始档案资料缺失,导致业务办理受阻。

按常规流程,需由崔先生自行查找相关资料。面对这一情况,该中心线上专班工作人员主动服务,先是查找楼盘

档案,联系档案部门补录信息,随后又发现需要崔先生联系原单位开具相关证明。但此时崔先生已离开新乡,补充材料极为不便。为减少群众奔波,工作人员再次与档案部门联动,扩大查找范围,对该房屋整栋楼的历史档案进行系统查询。经细致排查,工作人员最终调取并核实了关键历史资料,扫清了业务办理的障碍。从发现问题到彻底解决问题,仅用了不到两天时间。

“本以为要来回折腾,没想到工作人员主动帮我解决了难题。”崔先生说,线上申请、专班联动的高效服务,让他省心又省力。

近年来,市不动产登记和交易中心持续优化营商环境,推进线上服务提质增效。据记者了解,线上服务不仅是技术层面的升级,更是“以人民为中心”理念的生动践行。该中心将持续优化办理流程,提升服务效能,让群众办事更便捷高效、更暖心舒心。

## 互联网是青年逐梦的舞台

——从李福贵王宁鲁璐的出圈看新乡青年发展型城市建设系列之二

□新乡日报全媒体记者 李超 文/图

卫辉市唐庄镇的“卖菜西施”李福贵用镜头作笔,记录着太行山下的烟火人间;箜篌演奏家鲁璐以云端为幕,让千年古乐穿越山海;泡泡玛特创始人王宁以网络为阶,在属于自己的赛道上踏浪而行——三名新乡青年,于方寸屏幕间连接世界,在不同天地里书写着同样滚烫的青春答卷。

他们的故事,印证了亘古不变的道理:当青春与时代的脉搏同频,每一种姿态都闪耀着奋斗的光芒。

青春的模样,从不止一种精彩。奥运会霹雳舞铜牌得主辉县市刘清漪,助力乡村振兴的“无臂主播”平原示范区孙亚辉,这两位新乡青年与李福贵一样,以网络为桥,在不同赛道上跑出了青春加速度,他们的故事印证着:互联网时代,奋斗的姿态才是最持久的流量密码。

### 网络为翼,让梦想突破边界

凌晨5时的太行山麓,李福贵的货车灯光划破晨雾,手机支架稳稳固定在驾驶室旁,镜头里正记录着她分装蔬菜的忙碌身影。这段没有脚的视频,当晚就会出现平台800多万粉丝的手机屏幕上。从最初对着镜头说话磕磕绊绊,到如今自然地与乡亲唠嗑,李福贵用最朴素的乡村日常,在短视频平台开辟出一片天地。

当城市网友为视频里“两元一把的韭菜”“老人塞来的早黄瓜”感动时,牧野儿女的温情、太行山的土特产正通过互联网走向全国各地。网络让大山里的坚守被看见,让质朴的善意有了回响,更让这个因家庭困境遭遇困难的年轻人,重新找到人生的价值坐标。

李福贵是在疼爱自己的奶奶去世之后,生活重担压向80岁的爷爷时,选择回村一边打工养家一边做起自媒体。这一年是2021年。

这一年,在第十四届全运会霹雳舞比赛中,辉县市女孩儿刘清漪获得了全运会史上首枚霹雳舞金牌。2022年世界霹雳舞锦标赛上,刘清漪斩获亚军,为中国队赢得该赛事历史首枚奖牌。她的比赛视频在国内社交平台上迅速登上热搜。

这个从辉县市街头不起眼的舞蹈辅导班走出来的姑娘,互联网为她搭建了跨越国界的舞台。训练磨破的舞鞋、赛后的真挚感言,统统借助手机屏走进万千青年心里。她将太极元素融入街舞的创意,在网络热议中成为文化融合的鲜活案例,也让“新乡力量”在国际赛场上有了更生动的注脚。团市委制作的《欢迎大家到我的家乡河南新乡》《公主请看新乡》等推介视频,阅读量均破百万,更让像刘清漪这样的新乡青年故事,借助官方传播矩阵走向更广阔的舞台,擦亮了“新乡青年”的金字招牌。

2021年,同样是励志主播孙亚辉的转折年。当年他创办河南亚辉农业发展有限公司,通过集中销售特色农产品助



我市持续提升产业工人队伍素质,年均开展近百项技能竞赛,覆盖职工超十万人次,获得社会各界广泛好评。图为新乡市第十一届职工职业技能大赛现场,选手正在进行电工维修项目比赛。

### 力乡村振兴。

8月2日,在平原示范区桥北乡杨庄村的农家小院里,记者看到孙亚辉正用脚夹着手机调试直播设备。镜头前的他笑容灿烂,很难想象这是一位失去双臂的创业者。“家人们看过来,这是咱本地的富硒小米”——这句练了无数遍的开场白,背后是用脚打字、用嘴辅助打包的艰辛。

孙亚辉的直播间,是网络时代的励志课堂。从第一单生意用了半个月,到如今带动周边20多户农户增收,孙亚辉用残缺的身体,在虚拟世界里搭建起真实的助农桥梁。网友们说:“买的是小米,敬的是精神。”这份隔着手机屏的敬意,正是网络赋予奋斗者的特殊馈赠。

### 深耕不辍,让流量沉淀为力量

李福贵的视频库里,存着500多条未发布的素材。她坚持“不演苦情戏”,镜头里更多是爷爷修补农具的专注,乡亲们赶集的热闹,固执地记录着“乡村美好的一面”。

这种坚守,让流量有了温度。有网友因她的视频来卫辉市旅游,专门去看她提到的“村口老槐树”;有企业主动联系,要帮她优化物流包装。李福贵渐渐明白,网络带来的不只是订单,更是让乡村价值被重新发现的希望。她开始学习电商知识,计划开一家“太行好物”网店,把分散的农产品整合起来——这与团市委持续开展的“青耘中国”“心中之乡”直播节等活动不谋而合。仅2024年,这些活动就为50余种新乡本地特色农产品拓宽了销路,让更多“李福贵”式的坚守获得实实在在的支持。

刘清漪的训练日志里,记着每次比赛的网络反馈。“有网友说我的动作缺乏东方韵味”,这句评论让她琢磨了3个月,最终将太极的云手融入霹雳舞的定格动作。在2024年巴黎奥运会霹雳舞B-GIRLS季军争夺赛上,刘清漪2:1击败

英迪亚·萨德乔,获得铜牌,创造了中国选手该项目奥运会最佳成绩,这也是中国霹雳舞首枚奥运奖牌。

这种较真,让流量转化为动能。刘清漪的辉煌成绩,让霹雳舞在互联网的搜索量猛增120%。辉县市当地的街舞培训机构数量3年内增长了近两倍,学霹雳舞成为青少年的新时尚。这背后,是团市委“青聆公益课堂”的默默支撑——开设街舞等10门特色课程,开放600余个公益工位,为青年创作者厚植了成长沃土。

孙亚辉的直播间后台,有一份特殊的学员名单。这位“无臂主播”如今多了个身份——电商培训师,免费教村里的留守妇女做直播。“刚开始她们怕出丑,我就带她们一起播”,孙亚辉的耐心让“宝妈”们成了小有名气的农产品主播。这种分享,让流量生长出根系。孙亚辉的故事被改编成短视频课程,成为新乡职业技术学院的教学案例;当地党委政府为他配备了专业直播设备,还联系快递公司开通了“助农专线”。团市委打造的“青年就业创业加盟超市”平台,不仅为孙亚辉这样的创业者提供孵化支持,更通过“人人持证、青年当先”工作,累计培训2391人次,让更多人掌握了网络时代的生存技能。

### “城青”共荣,让网络化作沃土

新乡青年故事的背后,是新乡这座城市对网络时代机遇的敏锐把握。在李福贵的家乡卫辉市,当地党委政府专门开设了“乡村网红培训班”,邀请专业团队教农民拍视频、做直播;在刘清漪的母校辉县市一中,街舞社团获得专项经费支持,配有专业教练;而孙亚辉所在的平原示范区,建成了豫北首个“残疾人电商孵化基地”,提供从场地到技术



了不起的青春

## “摇滚新乡·南太行之夜”演唱会 一场跨越27年的摇滚回声

青”乐队的《苏州河》、“雾也至”乐队的《送别》、“逍遥游戏厅”乐队的《把你的温柔全部留给我》等曲目,则以多元风格覆盖全年龄段受众,让摇滚精神在代际碰撞中焕发新生。

“青春献给身后那座辉煌的都市……”郑钧登台演唱《私奔》,熟悉的旋律让现场气氛瞬间达到沸点。这句歌词像一把钥匙,打开了无数人记忆的闸门,不少乐迷热泪盈眶,一同合唱。“好久没有这么兴奋了!听郑钧的歌就像回到了年轻那会儿,没想到这么多年还能在同一个地方找到青春记忆。”一名全程跟唱的乐迷感叹道。

### 摇滚之乡的代际传递

从第一届“中国新音乐演唱会”到“摇滚新乡·南太行之夜”演唱会,摇滚乐感召了一代又一代人。台下本地乐迷袁洋洋激动地告诉记者,1998年,她还是个少女,挤在台上跟着音乐疯狂摇摆;如今,她带着孩子坐在场内,感受摇滚之乡的“高光时刻”。“当年场地简陋,但那种纯粹的激情一辈子忘不了。今天的新乡更好了,灯光、音响、氛围,比27年前更震撼!”

这座拥有30万在校大学生的城市,是诞生本土摇滚乐队的最好“摇篮”。从2011年“热血高校”系列演出开始,到后来的“大星高校音乐节”“未来之光音乐节”,再到2025年共渠唱响毕业季音乐会,新乡用持续不断的音乐活动滋养着本土摇滚文化。

现场相关负责人介绍,本次演唱会吸引了全国各地数万名乐迷观众到场。许多人是第一次来新乡,感受这里的城市魅力。昌广旭为了看自己喜欢的乐队,专门从沈阳赶来新乡:“我们很多人都有一颗摇滚的心,无论是相隔多远,即便是几千里,我也会为了我喜爱的乐队而来,我爱新乡,我爱摇滚。”

“听摇滚+留票根”创新消费联动机制,摇滚演唱会不仅是音乐盛宴,更成为新乡文旅融合的催化剂。本场演唱会作为展现新乡城市活力的窗口,从悉心筹备到周密保障始终倾注满满诚意,让更多观众轻松走进现场,在视听享受中感受音乐的力量与城市的温度。

除了摇滚乐,新乡的胖东来、南太行山水都很吸引我,听说这次凭票根可以免费游,有时间一定会去南太行转

转。”大学生茹奕冉说。

据了解,市文广旅局提前准备了这份“摇滚福利”。广大乐迷持“摇滚新乡·南太行之夜”演唱会门票可享多重专属优惠。山水畅游:8月1日-31日,可凭票根在八里沟、万仙山、关山三大景区任选其一免门票游览;住宿特惠:8月-12月,全市54家住宿企业提供星级酒店5折、精品民宿8折优惠;全城畅玩:11家特色景区门票6折,涵盖人文古迹与自然景观;夜间经济:合作KTV推出“免费欢唱2小时+酒水7折”套餐。

“我们希望通过音乐,让更多人看见新乡的时尚魅力与开放姿态。”市文广旅局党组书记、局长韩卫军表示,新乡将持续以文化赋能旅游,推动城市形象升级与产业高质量发展。

当舞台灯光渐暗,散场的人潮缓缓散去,那些哼唱着的沙哑嗓音仍在夜色中久久回荡。只要心中热血依旧沸腾,只要热爱永不熄灭,新乡就永远是那座让摇滚梦想生生不息的青春之城。这座城市用27年的执着坚守证明,真正的摇滚精神从未落幕,它已深深融入新乡的血脉,成为流淌在城市肌理中的基因。

## “活力中国调研行” 主题采访活动走进我市

2版